



С ПРАЗДНИКОМ

наши дорогие, самые красивые
и любимые женщины и девушки,
с Международным Женским днем —

8 МАРТА!

Думается, что вовсе не случайно праздник этот совпадает с началом календарной весны, с периодом расцвета, молодости и возрождения природы, ибо и сами Вы, наши любимые и неповторимые, символизируете собой эти замечательные качества, радуете нас, побуждаете к выражению уважительных отношений...

Примите, пожалуйста, наши сердечные поздравления все, кто трудится рядом с нами, наши сотрудницы, сослуживцы, чьим каждодневным, добросовестным трудом обеспечивается нормальная, бесперебойная работа «УМСГ», Межвузовского студенческого городка в целом. Это благодаря вашей заботе, постоянному вниманию осуществляется своевременное и качественное обеспечение и доставка в студенческие дома всего самого необходимого для их комфортного и безопасного функционирования.

Наши добрые, дружеские поздравления с праздником 8 Марта и дорогим нашим женщинам, находящимся, как говорится, непосредственно на передовых позициях, в самой гуще студентов, проживающих в студенческих домах: комдантам, кладовщикам, кастеляншам, вахтерам, охранникам, уборщикам территорий, служебных помещений — всем, кто обеспечивает в домах чистоту и порядок.

Особо хотим поздравить и отметить добросовестную работу всех заведующих студенческими домами, кто отнесится к своим служебным обязанностям с чисто женскими, а нередко и материнскими добротой, вниманием и отзывчивостью! Это непосредственно Вашим трудом создается доброе лицо, высокий авторитет всего межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге.

Наши искренние, душевные поздравления и всем студенткам, проживающим в наших студенческих домах — будущему нашей страны, нашей надежде и радости. Мы очень рассчитываем на Вас, верим в Ваше светлое будущее!

С особой сердечностью и благодарностью поздравляем мы наших замечательных помощниц, активисток студенческого самоуправления: членов студенческого совета студгородка, студенческих советов корпусов, старост по этажам, членов редколлегии газеты «МСГ — Наш студенческий дом» и многих других, для которых дела, заботы и радости МСГ — не пустое, а близкое и важное дело!

Еще раз с праздником Вас, наши дорогие женщины! Желаем Вам здоровья, счастья, успехов и радостей в жизни, учебе, в последующей трудовой деятельности!

И.Ф. Феклисов,
начальник ГУ «УМСГ», д.э.н., профессор,
академик РАЕН, Почетный работник
высшего образования
Российской Федерации



НАША НАДЕЖДА И ОПОРА

Годы студенчества — пора обучения, воспитания, возмужания, становления добрых человеческих качеств, которые в совокупности и характеризуют потом, отличают выпускников вузов Санкт-Петербурга, как целеустремленных людей и высококлассных специалистов. В нашем студгородке имеется немало форм и методов воспитания студентов, заботы о них, охраны, улучшения проживания. Есть здесь и уже вполне сложившиеся добрые, перспективные традиции. К примеру, во многих важных и актуальных вопросах опираются на такую действенную, близкую нашим студентам форму работы и помощи администрации, заведующим студенческими домами, каким является студенческое самоуправление. В это понятие входят повседневная и очень нужная работа старост по этажам, студсоветов всех студенческих домов. Именно на них опираются, с ними советуются, прежде всего, наши руководители. Основными, центральными проявлением студенческого самоуправления является совет МСГ, в который входят наиболее активные, инициативные ребята, пользующиеся доверием и уважением большинства студентов.

Студенческий совет МСГ является общественным органом самоуправления и работает в тесном контакте с администрациями МСГ, Московского района, вузов Санкт-Петербурга, профсоюзными комитетами студентов. Совет создан для широкого привлечения студентов и других лиц, проживающих в общежитиях, к разработке мероприятий направленных на улучшение воспитательной, культурно-массовой, спортивно-оздоровительной работы, организацию условий самоподготовки и досуга, жилищных условий и бытового обслуживания, на поддержание общественного порядка и дисциплины. Для осуществления своих целей и задач совет может взаимодействовать со всеми общественными, благотворительными и прочими объединениями. Решения совета, согласованные с администрацией МСГ являются обязательными для всех, проживающих в общежитиях МСГ. В своей деятельности совет руководствуется действующим законодательством Российской Федерации и Санкт-Петербурга.



27 февраля 2009 г. было проведено расширенное заседание студенческого совета МСГ, в котором принимали участие все старосты этажей, председатели корпусов и активы студенческих домов. Повестка дня была очень разнообразной. В начале собрания председатель студсовета Лейла Федоровская напомнила о том, что скоро запускается официальный сайт студгородка и из всех корпусов следует предоставить необходимую информацию. Далее развернулся весьма продолжительный разговор по насущным вопросам, которые касались всех студентов, проживающих на территории МСГ. Важно отметить, что в работе собрания принял участие и начальник ГУ «УМСГ», д.э.н., профессор, академик РАЕН Иван Федорович Феклисов, который сразу же активно начал отвечать на вопросы. Кто-то зада-

вал их из зала, кто-то писал на листочках, потом передавал. Всех волновали проблемы входа на территорию в ночное время, прохода гостей и проезда транспорта на территорию. После длительных разъяснений было определено: вход через КПП будет осуществляться круглосуточно, откроется новый КПП на Кузнецовской улице, ремонт в корпусах скоро закончится, будет осуществляться замена металлических дверей деревянными, пропуск гостей также будет осуществляться ежедневно. В итоге заседания было обговорено, получено много нужной информации, как студентами, так и администрацией. В протяжении всего разговора было принято слышать в адрес администрации слова благодарности по поводу построенного забора вокруг городка и других мер студенческой безопасности. Безусловно, такое собрание понравилось студенческому активу, ведь ребята слышали, что им прислушались. Было видно, что студенческий совет действительно имеет силу и значимость в Межвузовском студенческом городке. Ведь для ребят — студентов-активистов МСГ очень важно, что они находят признание и поддержку со стороны администрации и администрации студенческих домов. Однако, администрация городка, как правило, не вмешивается в непосредственную работу, дела студсовета, выступая преимущественно в качестве информаторов, советников и добрых старших наставников студентов.



Мы искренне гордимся добросовестной работой многих наших студентов-активистов, наших помощников, лучших представителей студенческого самоуправления, от души им благодарны. Мы благодарны также за огромный бескорыстный труд замечательных, самодельных артистов, спортсменам, журналистам, редакционным работникам и другим ребятам, для которых честь и авторитет их студенческих домов — постоянная забота и внимание. Среди таких замечательных студентов следует назвать, прежде всего, наших красивых и обаятельных девушек: Лейлу Федоровскую, Александру Галанину, Юлию Никитину, Ксению Журавлеву, Наталью Радченко, Яну Гушину, Нину Морозову, Анастасию Чебыкину, Людмилу Корпусову, Екатерину Наливкио, Дарью Иванову, Диану Юнусову, Елизавету Маликову и многих других наших помощниц и активисток. Большое спасибо Вам, девушки! Ждем от Вас новых шагов, подвигов и свершений на студенческой ниве...

От имени начальника студгородка, администрации, студенческого совета МСГ сердечно поздравляем всех девушек — членов студсоветов, всех активисток с Международным днем 8 Марта и желаем им от всей души здоровья, счастья, удач и успехов в учебе, всего самого доброго и хорошего в жизни!

Нина Морозова,
студентка 3-го курса СПбГУИТМО

Эти девушки делают нашу газету



Диана Юнусова, зам.редактора



Лейла Федоровская, ответ.редактор



Кристина Малая, тех.редактор

СЛОВО ЗАВЕДУЮЩЕЙ

Я, как заведующая студенческим домом № 9, с большим уважением отношусь к нашему председателю студенческого совета МСГ Лейле Федоровской. За ее бескорыстный труд на благо студентов, проживающих в МСГ, за ее заботу, чуткость и понимание, за активное участие во всех мероприятиях, я лично хочу поздравить Лейлу с Женским праздником 8 Марта.

Поздравляю также и других девочек!

Пусть никогда Женский день не кончается,

Пусть поют в Вашу честь ручейки.

Пусть солнышко Вам улыбается,

А ребята Вам дарят цветы!

С первой капелью, последней метелью,

С праздником ранней весны

Вас поздравляю, сердечно желаю

Радости, счастья, здоровья, любви!

Г.И. Бринькова,
заведующая студенческим домом № 9

ПАМЯТНЫЕ ЗНАКИ НАШЕЙ ЛЮБВИ И ВНИМАНИЯ

ПАМЯТНАЯ МЕДАЛЬ

Тысячи людей, убежденных сединами и не сломленных возрастом, связанных с Санкт-Петербургом его почти семидесятилетней историей готовились и приняли участие в празднике — единственном в своем роде, святом, ради которого на алтарь победы над врагом были положены миллионы жизней. 27 января Россия отметила 65-летие полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады.



В этот день состоялась торжественно-траурная церемония возложения венков и цветов на мемориальном кладбище у всех мест, связанных с блокадой. Затем в Большом концертном зале «Октябрьский» состоялся праздничный концерт. На него защитники города и жители блокадного Ленинграда пришли с еще одной, новой, медалью на груди. Памятная медаль «65 лет освобождения от блокады» была учреждена на заседании правительства Санкт-Петербурга. Начиная с 15 января, ее стали от имени губернатора Петербурга торжественно вручать в районных администрациях города.

Как пояснили в комитете по труду и социальной занятости населения, на памятную медаль имеют право жители города, награжденные медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Тем петербуржцам, которые по состоянию здоровья не смогли по приглашению прийти за медалью лично, она со временем будет вручена социальным работником по месту жительства.

С наступлением сумерек юбилейные торжества в честь 65-летия снятия блокады продолжились акцией «Свеча памяти». Ровно в 19 часов тысячи граждан погасили свет в своих квартирах и зажгли свечи в память обо всех защитниках Ленинграда. В эти минуты в системе городского оповещения прозвучали сигналы метронома, как и в дни блокады.

Одновременно в память о павших и во славу живых защитников город-герой зажег в этот день факелы на Ростральных колоннах Стрелки Васильевского острова. Небо разрезали три зенитных прожектора той модели, которая использовалась в осажденном Ленинграде. А над пляжем Петропавловской крепости поднялся аэростат, напоминавший горожанам о подвиге защитников его неба. Поздним вечером был дан победный салют.

Праздники прошли в каждом районе города: выставки, концерты, церемонии возложения венков к могилам героев. Кроме того, петербуржцам было роздано более миллиона Ленточек Ленинградской Победы. Однако торжества и чествования защитников города-героя не завершились. Весь этот год пройдет под знаком священной для каждого из нас даты.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ВОЗЛОЖЕНИЯ ЦВЕТОВ

Не первый год в торжественно-праздничной программе по случаю снятия блокады Ленинграда принимают активное участие и руководители, и студенты Межвузовского студенческого городка, что у Парка Победы в Московском районе. Особо радует то, что из года в год, в этот день наши студенты-активисты добровольно, с огромной радостью участвуют в праздничных мероприятиях. Ребята студенческого городка пытаются внести свою частичку благодарности в жизнь ветеранов — доказывая этим, что подвиг блокадников — бессмертен и забываем.



Как правило, праздничная программа всегда начинается с торжественно-траурной церемонии возложения венков и цветов к памятникам и братским могилам. 26 января 2009 г., в канун праздника, представители всех корпусов и институтов МСГ приняли участие в церемонии возложения венков к Монументу героическим защитникам Ленинграда на площади Победы, а также к памятнику маршалу Георгию Константиновичу Жукову. Ветераны, присутствовавшие при возложении цветов к памятнику Г.К. Жукову, в очередной раз, с великой гордостью, напомнили студентам и школьникам Санкт-Петербурга, о его великом вкладе и героической заслуге в годы войны и блокады.

Студенты МСГ тоже отдали дань павшим, возложив букеты красных гвоздик к Стеле погибшим героям блокады. Что может лучше выразить признательность молодого поколения погибшим героям, чем живые цветы. Цветов в то утро было много. Сотни красных гвоздик — устелали подножья памятников, подчёркивая гордость, память и уважение к погибшим. Цветы, как символ благодарности, вручили также и всем ветеранам, присутствовавшим на церемонии.

После окончания церемонии, наши студенты, как жители Московского района, также приняли участие в праздничном концерте. Группу представителей МСГ составили активисты студенческого совета: Федоровская Лейла (председатель студсовета МСГ), Медведева Наталья (10 кор.), Никитина Юлия (2 кор.), Старовойтов А. (11 кор.), Донаки Е. (4 кор.), Радченко Н. (7 кор.), Не-

фёдов Д. (5 кор.). Именно эти ребята, по словам организаторов концерта, стали его украшением и оказали огромную помощь в поздравлении блокадников — героев Родины. Праздничный концерт проходил в молодёжном центре «Меридиан» и был организован администрацией Московского района. Честь встречи героев блокады была предоставлена нашим студентам, которые встречали их цветами и праздничными лентами. Ребятам удалось поздравить каждого ветерана лично. Многие заметили, что глаза героев слезились... Но они все-таки улыбались, радуясь тому, что дожили до своего праздничного дня, а их подвиг — не забыть!

Концертная программа была подготовлена на высшем уровне. Удивило её многообразие: перед ветеранами выступили танцевальные ансамбли города, были прочитаны изумительные стихотворения, прозвучали песни различных авторов, времён и т.д. Особым музыкальным подарком для ветеранов стали песни: «Город над вольной Невой», «Баллада о солдате», «Где же вы теперь друзья — однополчане...?». Но главным сюрпризом стало появление на сцене группы «Песняры», ими были исполнены песни военных лет, которые бесконечно дороги сердцу каждого ветерана.



23 февраля наши студенты снова участвовали в торжественной церемонии возложения цветов к монументу героическим защитникам Ленинграда на площади Победы. В многочисленной колонне во главе с начальником ГУ «УМСГ» Феклистым И.Ф. они прошли по Московскому проспекту и отдали дань памяти павшим, возложив букеты цветов к памятнику героям блокады и Великой Отечественной войны.

В городке — в студенческих домах МСГ, их ожидало, как обычно, праздничное, вкусное угощение и добрые, заботливые руки и лица их заведующих и обслуживающего персонала.

Наталья Медведева,
студентка 4-го курса
ИВЭСЭП

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Администрация и студенческий совет студгородка, редакция газеты «МСГ — Наш студенческий дом» сердечно поздравляют с днями рождения наших замечательных сотрудников: Виноградову Е.В., Матвееву С.С., Савичеву Ю.Н., Скакуна М.И. и Москаленникова В.Н.

От души желаем всем крепкого здоровья, счастья, новых успехов на благо нашего студгородка и воспитания студенчества.

МИЛЫМ ДЕВУШКАМ!

Я хочу поздравить с Международным Женским днем — 8 Марта девушек-активисток студенческого дома № 2: **Харлампиеву Анастасию** (СПбГЭТУ «ЛЭТИ», 4 курс), **Осипову Алину** (СПбГЭТУ «ЛЭТИ», 2 курс), **Карандееву Александру** (СПбГЭТУ «ЛЭТИ», 2 курс), **Данилову Ольгу** (ИВЭСЭП, 3 курс), **Глуценко Веронику** (ИВЭСЭП, 3 курс) и **Никитину Юлию** (СПбГЭТУ «ЛЭТИ», 4 курс) и других.

В отличие от наших юношей (дипломатичных и тактичных), девушки 2 корпуса отличаются своей гиперактивностью, энергичностью и настойчивостью, но, в то же время, они являются воплощением истинной красоты и обаяния, они дружелюбны и приветливы, к ним всегда можно обратиться за добрым советом.

Милые наши девушки, хотелось бы Вам пожелать в этот день побольше улыбок, цветов, радости и добра! Оставайтесь такими же задорными, обаятельными и привлекательными!

А. Сафронов,
студент 1-го курса СПбГЭТУ

ВЛЮБЛЕННОСТЬ

*Ты начинаешь новый день
Как новый путь, что чист и ясен.
И отогнав сомнений тень
Я восклицаю: ты прекрасен!*

*Прекрасен потому, что прям,
Открыт и не кривитесь душою,
И даже крошечный изъян
Ты скрасишь умной головою.*

*Пускай не крылья за спиной
И нимб не светится мерцают,
Зато ты — честный, ты — живой!
А идеальность утомяет...*

Вита Деговец,
студентка 4-го курса СПбГУСЭ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВЛЮБЛЕННЫХ

Во все времена влюбленным приходилось бороться за свою любовь, проходить через всевозможные испытания, чтобы, наконец, счастливо обрести друг друга. Не случайно, поэтому и 14 февраля, День всех влюбленных, уверенно занял место в нашей жизни, прорвался в кошельки и умы, запестрел в витринах. Новая традиция, обязывающая покупать подарки и хором выражать свои чувства, прижилась и в нашей стране. В то же время Валентина — того, чьим именем назван этот радостный день, — мужчины, кажется, не очень-то любят, потому что он заставляет их покупать плюшевые сердечки, открытки, бесконечные шоколадки или, чего доброго, ювелирные украшения. — в приступе предвзвешенной спешки поделился с нами один вечно влюбленный студент.

Конечно, День святого Валентина, равно как и другие коммерчески прибыльные праздники, стал верным помощником предпринимателей и торговцев. Сувенирная «штамповка» избавила влюбленных от мучений и необходимости что-то выдумывать. Если нет времени на размышления, можно просто прийти и купить. Вот и получается иногда так, что два человека дарят друг другу одинаковые подарки — к разочарованию или к радости обоих. Те, что посмелее, озвучивают типичную проблему современного мира: выбор большой, а выбрать нечего. Можно сформулировать и иначе: хочется сделать сюрприз, но найти особый, индивидуальный подарок до отчаяния сложно. Легендарный Валентин тут, разумеется, ни в чем не виноват.

В этот день в жилых домах нашего студенческого городка также проводились праздничные мероприятия. Ведь праздник святого Валентина это, прежде всего, праздник молодежи, студентов. Во многих корпусах были красочно оформлены и заранее установлены ящики для сбора валентинок, которые вскрыли 14 февраля. Их раздали адресатам и провели конкурс на лучшую валентинку. Праздник получился веселым и интересным: состоялись новые знакомства, открытия каких-то новых качеств, особенностей студентов, произошло установление более тесных и дружеских контактов и связей между ребятами и работниками студенческих домов.

Весело и интересно, например, прошел День Святого Валентина в студенческом доме № 5. За несколько дней до праздника на первом этаже был установлен красочный ящик для «валентинок». Каждый желающий мог отправить своим близким и друзьям признание в любви. Чем хороши этот метод поздравления — он анонимный. На «валентинке» указана только комната и адресат, а вот данных отправителя могло и не быть. Поэтому для тех, кто давно хотел выразить свои чувства, но не решался до сих пор этого сделать — это была отличная возможность.

«Валентинок» в коробку набилось довольно много. Однако победителя было выбрать легко. Дело в том, что большинство «сердечек» — магазинные. А они, согласитесь, выглядят не так впечатляюще, как сделанные своими руками.



Победителем стала Монахова Татьяна. Она вырезала «валентинку» из альбомного листа, красочно раскрасила ее и снабдила проникновенным стихотворением. Что подкупало — Татьяна посвятила свою «валентинку» не какому-то конкретному человеку, а всему корпусу сразу.

«Валентинка» — победитель сейчас в холле пятого корпуса. Так что посмотреть ее может каждый желающий. А Татьяна в награду получила два билета в кино.

Диана Юнусова,
студентка 1-го курса магистратуры РГПУ

ПУТЬ К СЕРДЦУ СТУДЕНТА — ЧЕРЕЗ ЕГО ЖЕЛУДОК...

Все студенты нашего Межвузовского студенческого городка радуются любой возможности организации питания рядом с их домами. В действующих в студенческих домах столовых ребята, как правило, получают вкусную и здоровую пищу. Но этих столовых сегодня не достаточно, количество питающихся возрастает постоянно. И вот «праздник желудка» пришел в очередной корпус. 23 декабря 2008 г. прямо в канун Нового года в студенческом доме № 5 состоялась торжественное событие — открытие новой студенческой столовой. Несмотря на то, что был учебный день, на первом этаже студенческого дома собралось довольно много студентов. Заведующая домом — Надежда Ивановна и другие сотрудники корпуса встречали всех радостной улыбкой. А студенты переглядывались друг с другом, предвкушая приятную минуту открытия. Директор столовой Гришев Анатолий Васильевич с трепетом и волнением стоял у красной ленты, ведь он немало постарался, чтобы студентам понравилась интерьер столовой, а, самое главное, — приготовленные для них деликатесы.

И вот торжественный момент наступил. Начальник ГУ «УМСГ», д.э.н., профессор, академик РАЕН Иван Федорович Феклистов и председатель студенческого совета МСГ Л. Федоровская перерезали красную ленточку и сердечно поблагодарили всех, кто приложил немало усилий для того, чтобы студенты получили еще одну точку общепита.



При входе в помещение столовой сразу бросается в глаза интерьер, который очень удачно сочетается с удобными столами и красивыми картинами на стенах. Затем внимание переключается на блюда с разнообразной и аппетитно приготовленной пищей. Казалось, что все что душа и желудок желают, находится именно здесь. Широкий ассортимент первых блюд, дополненный разными сладостями, не оставил ни одного человека равнодушным. Набрав всего понемногу, студенты и администрация с удовольствием принялись снимать пробу. Довольные лица и самые восторженные мнения говорили о том, что всем всё понравилось. В адрес директора столовой было сказано много приятных и справедливых слов. И до сих пор столовая 5 корпуса славится своими вкусными обедами и приятной обстановкой. Даже начальник ГУ «УМСГ» Иван Федорович Феклистов, попробовав вместе со студентами приготовленный обед, отметил его высокое качество, и согласился на положительной оценкой столовой.

А 16 февраля была открыта еще одна студенческая столовая — в студенческом доме № 3, которая тоже вызвала много радости и удовлетворения у студентов.

Однако на этом руководство столовыми и администрация студгородка не останавливаются. В ближайшее время и другие студенческие дома будут радовать студентов вкусной едой в своих столовых, ведь на сытый желудок и учиться лучше, и работается веселее, и мысли радостнее, и настроение повышается. Спасибо им за это!

Лейла Федоровская,
студентка 3-го курса СПбГУИТМО

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

28 февраля отмечался завершающий день масленицы — прощенное воскресенье. Горы блинов и море позитива не обошли и Межвузовский студенческий городок. Каждая комната старалась угостить друг друга вкусными и ароматными солнечными блинами. На кухнях даже поздней ночью можно было видеть девушек с тестом и сковородой. А ведь у каждой из них свой собственный рецепт приготовления. Кто-то его нашел в интернете, кто то перенял опыт у мамы или бабушки, но одинаково никогда не получается приготовить — у каждой хозяйки своя изюминка.



Студенты студенческого дома № 9 вместе с комендантом, по уже заложенной традиции, торжественно провели проводы зимы. Конкурсы, игры, хороводы поднастроили и зарядили энергией на долгое время. Глядя на наших студентов, другие корпуса также начали активно участвовать в мероприятии. Несмотря на невысокую температуру и лежащий снег, всем было жарко после конкурсов и особенно перетягивания каната. В итоге получилось красочное и массовое зрелище. И как положено, в конце все вместе наблюдали за тем, как сгорало приготовленное ранее чучело, которое символизировало уход холодов и зимнего времени года.

Сергей Аксентьев,
студент 3-го курса ГТИ им. Г.В. Плеханова

ОБЩЕСТВЕННАЯ РАБОТА – ВАЖНЫЙ ФАКТОР СТУДЕНЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

В самый канун празднования Дня защитника Отечества мы решили побеседовать с одним из наших защитников — председателем студенческого совета студенческого дома №4 Артемом Маркиным. В студенческом МСГ Артема знают не первый год — он давно зарекомендовал себя как активный участник общественной жизни студгородка. Лично я с Артемом была знакома не близко, но ведь актив студгородка — это одна большая семья, поэтому общение с председателем «четверки» получилось теплое, дружеское, что называется, «без галстуков». Призвался честно, представит беседу с Артемом меня увидит. Сложно представить, как он в 21 год совмещает в себе столько качеств и успевает сделать столько работы. Надеюсь, нашим читателям будет также интересно узнать, пусть и заочно — со страниц газеты — Артема необычного человека. Итак, знакомьтесь — Артем Маркин студент 5 курса РГПУ им. А.И. Герцена.



Артем, а как ты вообще стал председателем студсовета, почему решил заняться общественной работой?

Заселился я в наш студенческий дом только на втором курсе. Даже дату помню — 3 октября. И где-то месяца через 4 стал старостой этажа. Вопрос стоял так, что простейший староста заканчивал учиться и уезжал. Прибежала одна активистка, и говорит — «Мне сказали, ты можешь быть старостой. Значит, пока будешь им». Я не успел даже рта открыть. Ну вот, это «пока» и затянулось — уже на 4 года.

За 4 года ты наверняка уже подобрал в корпусе свою «команду». А по каким качествам ты отбираешь людей, какие черты характера ценишь?

Во-первых, это, конечно, желание ребят, личная заинтересованность. Без желания в таком деле — никуда. Во-вторых, общительность, способность грамотно находить подход к людям. Есть, например, ребята, которые вроде бы изъявляют желание работать, а со временем оно куда-то пропадает. Хотя мы стараемся поощрять их — это и бесплатный интернет, и сокращение платы за проживание и т.п.

Скажи, а у тебя самого есть особые методы работы со студентами, ведь к каждому нужен индивидуальный подход?

Главное, стараюсь не требовать от других того, чего не выполняю сам. Это касается, например, дежурства по кухне. А если говорить в более общем смысле — я ведь учусь в РГПУ им. А.И. Герцена и профессия моя рассчитана на преподавание. Есть педагогическая практика, а общение — это, на мой взгляд, тоже педагогика. А я успел даже вожаком в летнем детском оздоровительном лагере побывать, заместителем командира роты по воспитательной работе в нашем Кадетско-артиллерийском корпусе. Знакомился с документами личного состава, психологические всякие штучки в общении изучал, тренинги различные проходил.

А как ты, кстати, относишься к службе в армии?

Положительно. Служить, конечно, надо. У меня много друзей, которые уже отслужили, или служат сейчас. Лично я могу служить лейтенантом по контракту, или рядовым, но на меньший срок. Но сперва нужно доучиться, а там видно будет.

А как ты отдыхаешь, будни-то председательские тяжёлые?

Тяжело, конечно! (смеется) В свободное время я работаю в рекламном издательстве. А как же иначе, приходится совмещать. На хобби и другие увлечения времени маловато. Моя общественная деятельность — моё увлечение. Это еще со школы, где я 5 лет отыграл в школьном драмкружке, участвовал в конкурсах чтецов, в олимпиадах, короче говоря, пытался взять все, что было на тот момент возможным. А сейчас времени на все не хватает, стараюсь больше внимания уделять студсовету.

А нравится тебе работать с председателями других студенческих домов, в «большом» студсовете?

Нравится, заниматься. Я не помню ни одного случая, чем они должны заниматься. Я не помню ни одного случая, разногласий. Всегда удается поладить друг с другом. И председатель студсовета у нас в МСГ хороший — Лейла Федоровская, нам нравится ее твердый и решительный характер.

Артем, а какие у тебя планы на будущее?

Планы простые — после окончания вуза собираюсь вернуться домой, в город Тихвин, работать по специальности. А будущее — покажет верную дальнейшую дорогу...

Кристина Малая,
студентка 2-го курса СПбГАТИ

ИСКУССТВО ДВИЖЕНИЙ



Настоящее искусство хранится не только на полках библиотек и пыльных кладовых всевозможных музеев. Не только в частных коллекциях толстосумов. В обычный день, выходя из дома по, как всегда, неотложным делам, ты рискуешь с ним непосредственно столкнуться. Прямо на улице. Например, парочка лиц неопределенного возраста и пола может оказаться, стоящей на одной руке, болтающей ногами в воздухе в такт ломаной рифме какого-нибудь американского рэпера, на фоне красочного арт-забора... Всё это — атрибуты хип-хопа, где ни возраст, ни пол, ни физическая подготовка значения не имеют. Чувство стиля, энергия, которая требует выплеска и интерес к самой хип-хоп культуре — это то, что согревает сердце и будоражит ум современных молодых людей.

В нашем межвузовском городке тоже есть немало последователей хип-хопа, однако брейк-данс команда одна — «FLOW KINGZ». И дело здесь не в количестве, а в качестве. Ребята — победители многих соревнований («батлов»). Из последних достижений — первое место на недавнем ежегодном фестивале, проводимом среди всех брейк-данс команд Санкт-Петербурга и Ленобласти.

Лидер «FLOW KINGZ» — Степан Минеев (ФИНЭК, 4 курс) танцует брейк-данс уже более пяти лет. Остальные

восемь участников — тоже не новички. У кого-то есть дополнительная физическая подготовка, у кого-то нет. Это неважно, как и пол. Почему-то существует мнение, что в подобную культуру вход девушкам закрыт. «Это не так, — считает Степан. — У нас в коллективе есть одна девушка, Евгения Мороз, и танцует она ничуть не хуже остальных. Более того, она вносит определенную изюминку в наш номер. Своим присутствием она смягчает многие элементы и делает их прекраснее».

Для тех, кто танцует брейк-данс, есть свои чемпионаты, где каждый должен показать свой танец, свои умения. Танец состоит из нескольких элементов. У каждого есть свое название, кроме того, есть куча вариантов движений, есть несколько влоскостей, которые можно менять. Ты можешь прыгнуть вверх, можешь опуститься вниз, побежать туда, прокрутиться — ты свободен и делаешь что хочешь. Здесь нет четких правил, как в балете или хореографии — «это движение делается именно так». Брейк-данс — как огромный пазл, каждый собирает его, как видит, руководствуясь собственной базой движений. На чемпионатах все танцуют по-разному. Кто-то танцует готовыми наработками, кто-то танцует фристайл, кто-то делает маленькие элементы и сочетает их. Это зависит от личного желания, опыта и развитости.

Наша команда уже успела поучаствовать во многих чемпионатах, в том числе и за рубежом — ребята выступали с танцевальными номерами в Швеции, Швейцарии, Финляндии, Германии, не говоря уже о многих городах нашей страны. В их планах — попасть на чемпионат России по брейк-дансу, который будет проходить в будущем летом. Ну а там — чем чёрт не шутит — и на официальный чемпионат мира в Германию. Именно для этого хип-хоп коллектив нашего городка занимается пять раз в неделю по пять часов...

Мария Арну,
студентка 1-го курса СПбКИТ

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ СТУДЕНТОВ

Вита Дегоев,
студентка 4-го курса СПбГУСЭ



ШАГИ СОМНЕНИЙ

Куда ни посмотрю, —
Везде мерцают отрицанья:
«Нет! Не твоё! Нельзя»
И не найти ответа, оправданья:
Сплошная отрицания стезя.
Но я смотрю на этот свет, — сознание,
Как нитка входит в мягкий пластилин,
Кромсает все заветные желанья,
Вбивая в них сомнений острый клин.
Я опускаюсь тихо в уголке,
Слежу с тоской за замкнутостью круга:
Ногами — на полу, судьбой — на потолке,
И рядом никого — ни брата и ни друга
С трудом встаю — все правила убоги,
Везде мелькают красные флажки
И кажется, что я среди большой дороги,
Опять считаю робкие шагжки...

Константин Васильев,
студент 3-го курса СПбГУСЭ

СТИХИ ДЛЯ ЖЕНЩИН

Стихи для женщин — как цветы,
Когда написаны сердечко,
Ведь с ними лучшие мечты
И чувств блаженство бесконечно.

Стихи для женщин — те слова,
В которых любим мы их, слышим,
От них кружится голова,
Когда стихи для милых пишем.

Желаем женщинам добра,
Сгораем к ним сердечным жаром
И слов заветных серебра
Мы не считаем лишним даром.

Ибо для женщины всегда
Стихи — часть маленького чуда,
Что отражает без труда
Всю суть душевного сосуда...

Екатерина Гугнина,
студентка 1-го курса СПбГАСУ

СКВОЗЬ ТУМАНЫ ВРЕМЕН... (Маме)

Сквозь туманы времен вспомяну твой образ,
Твой таинственный лик в голубых зеркалах,
Колыбелью мне был утихающий голос,
И я видела счастье в родимых глазах.

Твои руки, как шёлк азиатских красавиц,
Как искусная ткань неземных паузин,
Обнимали меня, будто мне касались
Убегающих капелек ртути и льдин.

Ты меня никогда, уходя, не бросала,
Оставляя любовь мне, частичку себя.
Когда слёзы лила, ты меня утешала,
Ощущенье покоя собою дая...

Редакционный совет: д. э. н., профессор И. Ф. Фелистов — начальник Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге» — главный редактор; Р. К. Шувальгина — начальник Административно-хозяйственного отдела ГУ УМСГ; К. Е. Васильев — специалист; Л. Федоровская — председатель студсовета МСГ, студентка 3 курса СПбГУИТМО
Контактный телефон: 369-93-80

Студенческая редколлегия:
Л. Федоровская (ответственный редактор), Д. Юнусова,
Я. Гуцула, К. Малая, Н. Морозова

Отпечатано с готового оригинал-макета в ЦНИТ «АСТЕРИОН»
Заказ 58. Подписано в печать 04.03.2009. Бумага офсетная. Тираж 999 экз.
Санкт-Петербург, 191015, а/я 83, тел. факс (812) 275-73-00, 970-35-70
E-mail: asterion@asterion.ru Верстка — И. Пыхалов